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Apare în fiecare Dumineca. 

Să iubim pe Măria Maica 
lui Dumnezeu. 

ÎI. Dumnezeu iubeşte pe Măria. 

Dîn cele ce le-am zis până acuma, se 
vede limpede — că în nici o altă zidire curată 
n'a vărsat Dumnezeu atâtea daruri şi bună
tăţi deschilinite, câte a vărsat în Măria. — 
Insă nu este nici o îndoială — că măsura 
darului şi a dăruirilor este măsura iubirei lui 
Dumnezeu: în acel suflet varsă Dumnezeu 
mai multe daruri, pe care îl iubeşte mai mult.— 
Aşadară Dumnezeu iubeşte-pe Măria, şi o 
iubeşte cu o iubire nespus mai mare decum 
iubeşte toate celelalte făpturi laolaltă. — Ba 
încă mai mult: după ce Dumnezeu a îmbo
găţit pe Măria cu atâtea daruri şi bunătăţi — 
încât Ea singură întrece toate darurile şi 
bunătăţile împărţite la toate celelalte zidiri 
ale sale, de aci urmează că Dumnezeu iubeşte 
mai mult pe Măria singură — decum iubeşte 
pe toti îngerii şi Sfinţii laolaltă, după cum ne 
învaţă Sfinţii Părinţi. — Acest adevăr astfel 
îl tâlcueşte Părintele Pavel Segneri junior, 
mare cinstitor al Maicii Domnului: „Dacă 
am socoti acest lucru — de altcum cu nepu
tinţă, că Dumnezeu ori ar trebui să piardă 
pe singură Preacurata Fecioară Măria, ori pe 
toti ceialal}i Sfinţi şi îngeri din Raiu, ce ar 
face Dumnezeu ? Ar strânge la sânul său pe 
Preasfânta Fecioară, şi mântuindu-o pe Dânsa, 
ar lăsa să se prăpădească întreg Raiul întru 
una, deodată." (Pred. despre evlavia cătră 
Preasf. Fecioară.) — Dacă aşadară Dumne
zeu iubeşte atât de mult pe Măria, să o 
iubim şi noi. — 

III. Raiul iubeşte pe Măria. 

Când zicem că Raiul iubeşte pe Măria, 
înţelegem iubirea ce o au fată de Maica 

Preţul unui exemplar: 1 Leu. 

Domnului îngerii şi Sfiintii. — Ei văd în Măria 
o frumuseţe atât de mare, încât toată frumu-
seta vărsată de Dumnezeu în cortul său cel 
ceresc adecă în Raiu, zidit anume pentru a 
mângăiâ şi a se mângăiâ în veci cu aleşii 
săi, — şi toată frumuseţa ce-i încununează 
şi-i împodobeşte pe îngerii şi Sfinţii din Raiu 
— precum se cuvine boierilor curţii sale 
cereşti, îşi pierde coloarea şi se face apro
ape nevăzută în asemănare cu frumuseţa 
Măriei. — 

îngerii şi Sfinţii din Raiu — precum văd 
limpede fata Maicii lui Dumnezeu, aşa văd 
şi inima ei cea preasfântă şi preacurată, şi 
găsesc în ea o bunătate atât de mare, încât 
după bunătatea lui Dumnezeu — nu este 
nici o altă bunătate, cu care să se poată 
asemânâ. — De aceea îngerii şi Sfinţii din 
Raiu, după frumuseţea şi bunătatea fără 
seamăn a Măriei. — Pentru aceea toti îngerii 
şi toti Sfinţii — înălţaţi (extaziaţi) de o iubire 
atât de mare, strigă tot mereu: „Oh Măria, 
după mărirea, de care noi ne bucurăm vă
zând pe Dumnezeu fată la fată, nu este 
pentru noi mărire mai mare decât aceea, de 
care ne bucurăm când te privim pe Tine, o 
Mărie ; când Te vedem pe tine fată la fată, 
când vedem fata ta cea preasfântă, preacu
rată şi prea frumoasă. — Oh Măria, după 
iubirea, cu care suntem aprinşi fată de Dum
nezeu, nu este iubire asemenea aceleia, cu 
care suntem aprinşi fată de Tine, oh Măria !" 
Dacă aşadară îngerii şi Sfinţii iubesc atât de 
mult pe Măria, să o iubim şi noi, să iubim 
şi noi pe Măria! — 

IV. Preţul şi dulceaţa iubirei Măriei. 

Din cele spuse până acuma, limpede 
urmează că după iubirea Iui Dumnezeu, 
nu poate fi iubire mai dreaptă, iubire mai 
frumoasă, iubire mai sfântă, decât iubirea 



Măriei. — Aceasta este tot una cât a zice : 
că nu este iubire mai scumpă, mai pretioasăk 

ca iubirea Măriei. — Aga trebue să zicem 
despre iubirea Maicii Domnului — în sine 
socotită. — Ce să zicem apoi despre iubirea 
Măriei când o socotim în simtemintele sale? 
Oh cât de preţioasă în aceasta privinţă tre
bue să fie iubirea Măriei! Ea, întocmai ca 
şi Dumnezeu, iubeşte pe cela ce o iubeşte 
pe dânsa, şi iubeşte mai mult pe acela, care 
o iubeşte mai mult. — Fi-va dară cu putinţă — 
să nu capete mari binefaceri aceia, cari iubin-
du-o, sunt iubiţi, şi iubindu-o mult, sunt foarte 
iubiţi de cătră împărăteasa Cerului şi a pă
mântului, decătră Vistiernica şi împărţitcarea 
tuturor darurilor, de cătră Maica Iui Dum
nezeu ? Ferice de acela care iubeşte pe Măria, 
Maica Domnului, mai fericit acela, care mai 
mult iubeşte pe Măria ! Ce roade mari şi mi
nunate vor scoate aceştia din iubirea Măriei! 
Iar dacă Măria ne iubeşte, dacă Măria ne 
iubeşte mult, oare fi-va cu putinţă să ne lip
sească vre-un bine ? şi să nu avem toate 
bunătăţile — pe cari le dorim ? Să iubim 
dară pe Măria, si să o iubim mult... să 
o iubim cu tot focul inimei noastre ! 

Apoi cât este de dulce iubirea Măriei 1 
Dulceaţa iubirei nu se arată cu dovezi, ci o 
simţim cu gustul. — Acum spuneti-mi, 
voi, iubitori ai Măriei, ce vi se pare despre 
dulceaţa iubirei sale ? . . . Puteţi voi spune 
dulceaţa iubirei voastre cătră Măria, Maica 
Domnului ? Voi o gustaţi aceasta iubire, vă 
bucuraţi şi vă desfătaţi în ea, simţiţi mirosul 
ei în inima voastră, dar de spus, nu o puteţi 
spune — riu eveţi cuvinte, şi nici nu sunt 
astfel de cuvinte, prin cari să o puteţi spune 
şi tălmăci. Când inima voastră vă spune, că 
iubeşte pe Măria, şi simţiţi acolo în lăuntru 
— dulcile şi plăcutele mişcări ale iubirei 
sale, atunci voi sunteţi deplin convinşi şi 
pricepeţi foarte bine ce înseamnă dulceaţa 
iubirei Măriei. — Atunci voi ziceţi: Oh ce 
lucru dulce este a iubi pe Măria, şi aţi vrea 
să strigaţi în toată lumea : şd iubim pe Măria, 
să iubim pe Maica Domnului; Iubiţi cu toţii 
pe Măria ! 

(Va urma.) 

A apărut cea mai ieftină carte 
de rugăciuni pentru pruncii şcolari 
sub titlul: „închinăciunile Creştinului" 
Preţul 4 Lei. Se poate comanda la 
Librăria Asociatiunei Sighet Piaţa 
Unirii 25. ;; 

Să-1 urmăm pe Hriştos şi 
sa nu căutăm deşertăciu

nile lumii. 
4. Deşertăciune este aşadară a căuta 

bogăţiile trecătoare şi a ne pune toată nădej
dea în ele. Deşertăciune este şi dacă um
blăm după onoruri şi vrem să ne ridicăm 
la inalte slujbe. Deşeriăciune este, dacă 
umblăm după poftele trupului şi dorim de 
acele lucruri pentru cari va trebui mai târziu 
să suferim grele pedepse. Deşertăciune este 
a dori viaţă lungă şi a nu se îngriji ca viaţa 
să ne fie corectă. Deşertăciune este dacă 
ne gândim numai la viaţa aceasta dar nu ne 
aducem aminte de cea venitoare. Deşertăci
une este să iubim lucrurile cari trec foarte 
repede şi să nu ne grăbim acolo unde bucu
ria rămâne în veci. 

5. Adu-ţi mai des aminte de proverbul : 
„pentrucă nu se satură ochiul de văzut nici 
urechea nu se satură de auzire". Năzueşte-
te dară să-ţi ţii departe inima delà dragos
tea lucrurilor ce se văd şi să o întorci către 
cele nevăzute. Pentrucă ceice umblă după 
poftele trupului, îşi murdăresc conştiinţa şi 
îşi pierd darul lui Dumnezeu. 

Creştinul şi bucuria. 
Oamenii sunt obicinuiţi să creadă că un 

bun creştin trebuie să fie totdeauna poso
morât, că trebuie să plângă şi să se căiască. 
Lucrurile însă nu stau chiar aşa. Tocmai 
viaţa creştinului este viaţa cea mai plină dé 
bucurie ; dar de bucurie adevărată, care nu 
lasă în urma ei nici o picătură de amără
ciune. 

Acest adevăr ni-1 arată viaţa sfinţilor 
cari tocmai şi intre cele mai mari dureri au 
putut să-şi păstreze sufletul vesel şi senin, 
„deşi arată trişti sunt totdeauna bucurându-
se." (2. Cor. 6. 10.) 

„Lasă la o parte tristeţa-vorbeşte o carte 
din sec. 2. către creştini (Pastor Hermae)ea 
este sora desnădăjdei şi a mâniei ; ea tul
bură Spiritul sfânt şi-1 alungă delà noi. îm
bracă veselia care totdeauna îi este plăcută 
lui Dumnezeu şi te bucură în ea. Pentrucă 
omul vesel, totdeauna face bine şi dispreţu
ieşte supărarea. Leapădă-te de întristarea 
şi-1 vei lăuda pe Dumnezeu, şi toţi aceea îl 
vor lăuda pe dumnezeu, care îşi leapădă 
întristarea şi îmbracă toată fericirea." 

V. POPP 



Din Istoria Biblică 
A VECHIULUI TESTAMENT. 

3. Dumnezeu face pre om. şi'I aşează în 
paradis. 

(Urmare.) 

Fată de aceasta istorisire primitivă la 
aparentă şi măreaţă in fond şi in realitate, 
mulţi dintre invătatii ştiinţelor naturale şi oa
meni impinşi de mânie şi ură in contra lui 
Dumnezeu vroind să întroneze ştiinţa fără 
Dumnezeu, zic că omul nu este făcut de 
Dumnezeu. 

Un profesor anglez — Darwin — in 
secolul trecut a zis că omul este un urmaş 
al moimelor. Aceasta învăţătura se numeşte 
după el darwinizm. După ce aceasta afir
maţie nu s'a confirmat prin nimic, insuşi în
văţăceii lui Darwin au modificat invătăturile 
maestrului lor, aceasta învăţătură modificată 
se chiamă neo-darwinizm, darwinizm inovat. 
Aceasta învăţătura suferind din nou modi
ficări, se prezintă azi ca teoria descendentei 
şi miezul acestei invătături este, că toate for
mele de vieată de astăzi a naturei, trebue 
reduse la foarte puţine organizme primitive, 
sau poate chiar la una singură, cari orga
nizme — mulţumită energiilor inerente —in 
cursul miilor sau miriadelor de ani sau des-
vojtat, perfecţionat şi au ajuns la formele 
multiple de vieajă a naturei, cum o vedem 
noi astăzi incluzive şi "la om. 

Deşi aceasta ipoteşă, nu ştie să zică 
nimica despre originea acestor organizme, 
sau de originea celulei prime, nici aceea nu 
poate explica de unde a venit intr'o celulă ori 
in câteva organizme primitive aceea energie 
colosală, din care mulţumită unor împreju
rări prielnice s'a putut organiza universul, de 
şi dară la baza acestor ipoteze nu este nimic 
real şi solid, lumea ştientifică, învrăjbită cu 
credinţa intr'un Dumnezeu, s'a pus să adune 
dovezi intru susţinerea ipotezei lor. După ce 
in lumea naturei de azi, nu s'a făcut nici o 
substanţă ori fiinţă care ar purta semnele 
unui organizm intermediar, au fost siliţi să 
caute in straturile sedimentare a pământului 
după astfel de dovezi. 

Stiinja, care se ocupă cu acest studiu 
se chieamă paleontologie. Aceasta ştiinţă are 
la baza ei faptul, că in scoarţa pământului 
se găsesc urme ba straturi intregi de sedi
mente vegetale şi animalice petrifícate — aşa 
numite fossile ; — cari in urma revoluţiilor 

geologice au ajuns la diferite adâncimi in 
pământ. Deşi in aceste straturi, până azi s'au 
găsit preste 30,000 — treizeci de mii — de 
diferite specii vegetale şi animalice, nici una 
nu s'a găsit, care ar fi o formă de transitie, 
din contra, toate aceste fossile au formele 
lor bine definiate şi corespunzătoare clase^ 
lor cărora aparţin. 

Paleontologia a căutat in aceste sedi
mente şi după resturi de om primitiv ori de 
forme intermediare un fel de dobitoc imbecil, 
idiot, din care s'a format cu timpul omul de 
azi, dară nu a găsit nici măcar un os sau 
un dinte de om, despre care s'ar potea spune 
că a aparţinut unui om in stare de transitie, 
dară nici resturi nu sau găsit in straturile 
preistorice, ci numai in epoca diluvială care 
epocă corespunde cu epoca noastră biblică. 

Acest insucces este atât de evident şi 
categoric, în cât un membru marcant şi fer
vent al teoriei de descendentă a fost silit să 
recunoască la congresul internaţional zoolo
gic din Berlin in 1901 Aug. 16 următoarele: 
„cât despre formele acele intermediare, prin 
cari s'ar putea constata transitia dela formele 
originale omeneşti la organizmele zilelor 
noastre, paleontologia nu ne spune nimic. Ea 
nu cunoaşte strămoşi ai omului. Omul ni se 
prezintă din straturile pământului ca un ade
vărat homo sapiens — om inteligent — iar 
nu ca un descendent din generaţii anterio
are. Până când cele mai multe animale su
gătoare ale timpului nostru au un şir lung 
de strămoşi fosile in epoca terţiară, omul 
apare dintr'odată in epoca diluvială direct, 
fără să cunoaştem strămoşi de ai lui in epoca 
terţiară." Aşa profesorul Branko la Was-
mann 302. 

Ne-am abătut puţin de la istoria biblică 
pentru că incercările ştientifice de a resturna 
istorisirea biblică despre zidirea omului sunt 
in strinsă legătură cu teza noastră, şi pentru 
că durere la mulţi dintre cititorii noştri mai 
ales la şcolari se dau in mână cărţi, cari 
cu mult aplomb şi pretenţii ştientifice nu au 
alt scop de cât să submineze şi să distrugă 
sub masca unei ştiinţe pure, credinţa in ci
titor. 

Bătrânul Simion a prevestit că Isus 
Hristos va fi semnul, căruia i se va contra
zice, şi cumcă el va fi spre căderea multora 
aşa a fost este şi va fi până ia capătul lumii. 
Academia franceze, aceasta adunare a celor 
mai invătati oameni din lume, a formulat in 
anul 1806 peste optzeci de diferite teze, toate 



îndreptate In contra invătăturei bisericei in 
privinţa zidirei lumii şi a omului. Nu au tre
cut o sută de ani şi din toate aceste teze 
nici una nu a mai stat in picioare, ba nici 
nu ş'a mai pomenit de ele. Aşa a fost şi cu 
darwinizmul, şi cu neo-darwinizmul şi aşa 
se întâmplă cum am aretat şi cu teoria des
cendentei. 

Toate aceste încercări ştientifice de a 
resturna dogmele credinţei, întotdeauna au 
resultatul contrar celui intenţionat, se întă
resc prin ele dogmele credinţei. Aprofunda
rea in ştiinţele naturale cu ajutorul miscros-
copic a descoperit vieata minunată celulară, 
aşa in cât uitându-ne noi la o frunză de lemn 
sau un firicel de iarbă, trebue să admirăm 
in aceea o mulţime de minuni naturale. 

Aceste încercări ştientifice au mai des
coperit şî acel mare adevăr, că începând de 
la lumea anorganică, cum vedem aceea la 
cristale, preste plante şi animal până la om 
fie care fiinţă îşi are principiul lui de vieată, 
fără de care funcţionarea celulei nu se po
ate explica şi cumcă acest principiu nu este 
un ce material. 

Până aici a ajuns ştiinţa, noi prin cre
dinţă ştim şi aceea că acest principiu de 
vieată este acel cuvânt dumnezeesc, care a 
făcut ceriul şi pământul, care a zis să resare 
din pământ iearbă şi arbori, să producă pă
mântul animale şi care a format din pământ 
trup omenesc şi a suflat in nările lui suflet 
de vieajă. 

Iar aceste toate sau scris, ca să cre
deţi ca Isus Hristos este Domnul Nostru, şi 
crezând in El, vieată să aveţi. 

CVITĂM cu mulţumită Oficiului Parohial 
Iapa suma de Lei 150. 

Asociathmea pentru Cultura Popo
rului Român din Maramureş publică 

C O N C U R S 
pentru postul de conducător al 

tipografiei şî librăriei precum şi al 
intregei averii asociaiiunii, pe lângă 
următoarele conditiuni. Reflectantul va 
dovedi: 

1. Ce studii a urmat. 
2. Unde şi in ce calitate a fost an

gajat până în prezent. 
3. îşi va fixa condiîiunile de plată. 
4. Deplină garantă morală even

tual şi materială. 
5. Angajamente în alte direcţiuni 

sunt excluse, având îndatorirea a se 
dedica întru toate serviciului său. 

Doritorii îşi vor înainta cererile 
subsemnatului preşedinte al Asociati-
unei (Sighet Pia|a Unirii 25) până la 
20 Mai 1929. Postul are se fie ocupat 
imediat după încunoştintare. 

Sighet, la 30 Aprilie 1929. 

Preşedinte: 
dr. F. MIHALYI 
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